

Круглый год светит яркое солнце, согревает и радует нас своим светом. Как чудесно, когда утром в замороженное окно пробиваются солнечные лучи! Старый плут кот Васька щурится от удовольствия, протягивает к ним свои лапы и мордочку, а ребята ловят их на зеркало и пускают прыгать по стенам и полу.

В этой сказке вы прочтёте про двух весёлых солнечных зайчиков — Зоя и Зою. Вы узнаете о том, какую работу выполняют солнечные лучи, спускаясь на землю. Узнаете, как они помогают жить людям, зверям, птицам, растениям.

В каждом месяце путешествуют Зой и Зоя, в каждом месяце приносят радость всему живому.

Хорошо встретили ребята Новый год. Крепко уснули после игр, танцев и песен у ёлки. Завтра они проснутся и увидят Зоя и Зою.



ЯНВАРЬ



На другой день после ёлки все ребята проснулись поздно. Солнце уже смотрело в окна. И каждому мальчику, и каждой девочке показалось, что с ёлки соскочили два солнечных лучика и весело принялись плясать по полу.

— Солнечные зайчики, солнечные зайчики! — закричали дети, выскоцили из кроватей и кинулись ловить их.



Но солнечные зайчики в руки никому не даются. Вот, кажется, схватил его, а он — прыг! — и пляшет у тебя на руке! Прыг! — и на носу! Прыг! — и выскоцил в окошко. А за ним и другой.

Пока дети одевались и умывались, солнечные зайчики умчались уже далеко-далеко — в лес.

Солнечные зайчики — это так они только называются. Но если к ним好好енько присмотреться, когда они сидят тихо, — это же человечки, это весёлые крошечные солнечные человечки.



Тех двух светлых человечков, что соскочили с новогодней ёлки, зовут Зой и Зоя.

Зой и Зоя не потому покинули комнату, что им было скучно с ребятами. Наоборот, они очень любят играть с мальчиками и девочками. Но у них много хлопот в лесу и в поле.



Ведь пришёл ЯНВАРЬ и наступил НОВЫЙ ГОД. Солнце каждый день теперь будет светить всё больше и больше. Не успеешь оглянуться, как прикатит весна. И солнечным человечкам надо было объявить эту радость всем лесным зверям и птицам: у зверей нет календаря, они не знают, что новый год уже наступил. Они все с нетерпением ждут весны. Им трудно зимой, и солнечные человечки помогают им.

У Зоя волшебный самострел; он умеет метко пускать из него золотые стрелы, а у Зои — волшебная корзиночка, в ней многое множество полезных вещей.

В лесу солнечные человечки разыскали белощёкую синицу — Зинзивера. Зинзивер сидел на ветке, засыпанной снегом, и хохлился. Зой и Зоя растормошили его, вызолотили ему грудь солнечными лучами и послали его в город.





Примчался Зинзивер в город, начал летать от окна к окну и вызанивать свою весёлую, боевую песенку: «Зин-зивер! Зин-зи-вер! Будет свет, будет свет, вам привет!»

Послушай, как звенит Зинзивер в январе, и порадуйся этой первой в году птичьей песенке.

А Зой и Зоя взялись за руки, заплясали и запели вместе с синичкой:

*Мы — солнечные зайчики,
Мы пляшем и поём.
Мы к девочкам и мальчикам
Примчались с январём.*



А что они делали дальше — узнаешь в следующем месяце.